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1. СОДЕРЖАНИЕ ВЫСТАВКИ 

«ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА»

К  открытому  занятию  студенты  1  курса  подготовили  выставку

творческих работ, посвященную глобальным проблемам человечества: 

-экологические проблемы,

-демографические проблемы,

-продовольственные проблемы,

-проблемы здоровья людей,

-проблемы энергетические и сырьевые,

- проблемы  разоружения и сохранения мира на Земле,

- проблемы использования Мирового океана,

-проблемы мирного использования Космоса,

- проблемы общего преодоления отсталости развивающихся стран.

Каждый студент рассмотрел подробно одно из девяти направлений и

отразил все это в форме рисунка.

        

ПЛАН-КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ



Цель: научить через игру коллективному поиску ответов на вопросы,

совершенствовать  навыки  и  умения  работы  атласами  и  с  контурными

картами    

Задачи:

-  образовательные:  проверить  знания  студентов  по  пройденному

курсу социально-экономической географии, вспомнить основные понятия и

термины, закрепить знаниями по номенклатуре.

-  развивающие:  способность  анализировать  и  делать  выводы,

способность к формированию коллективного решения.

- воспитательные: повышать интерес к предмету

Оборудование:  политическая  карта  мира,  атласы,  раздаточный

материал (контуры стран)

Методы  и  форма  учебной  деятельности:   познавательная  игра-

соревнование

Занятие  направлено на  овладение  студентами следующих общих

компетенций:

1.Принимать решение в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за
них ответственность (ОК 1).

2.  Осуществлять  поиск  и  использование  информации,  необходимой  для
успешного выполнения поставленной задачи (победа в конкурсе).

3.Уметь работать в команде, общаться с одногруппниками, преподавателями.

4.Брать  на  себя  ответственность  за  работу  всей  команды,  за  результат
поставленной цели.

5.Уметь  бережно  относиться  к  историческому  наследию  и   культурным
традициям народов.

ХОД ЗАНЯТИЯ:



1. Распределение ролей

Ведущий 
Жюри 
Команды и их капитаны 
Счетная комиссия 
Наблюдатели

1 конкурс - разминка.
 Без помощи ПКМ (политическая карта мира)  назовите  государства

Европы, которые не имеют выхода к морю. Напишите их.
Верный ответ  - 1 балл
Ошибка  -  0,5 балла

Верный  ответ:  Чехия,  Словакия,  Швейцария,   Лихтенштейн,  Австрия,
Венгрия, Сербия,  Македония,  Люксембург, Белоруссия, Молдавия, Андорра,
Сан-Марино, Ватикан. (14 стран)

№ 
гр.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 Итог

2  конкурс «Знатоки ПКМ»
Каждая команда выдвигает по 1 представителю. Этому знатоку предстоит не 
легкое испытание. Показать на ПКМ  5 стран Латинской Америки по выбору 
команды соперников.
За каждый верный ответ  - 2 балла.

Сдать список стран (5) Латинской Америки перед началом игры ведущему, 

1 экземпляр себе оставить.
1 2 3 4 5 Итог

3 конкурс «Угадай страну»
Конкурс проводится без ПКМ.



Верный ответ – 1 балл.
Вопросы задает ведущий, и объявляет правильность ответов.

1.
- На островах в соленых водах
Лежала древняя страна.
От государств, других районов
Так отличается она.
Цунами берег разрушали, 
И ежегодно много раз
Земля внезапно содрогалась,
И люди гибли в тот же час.
Там развивалася культура,
Веками строились дома.
И что рождалось здесь впервые – 
Не умирало никогда.
Страной восходящего солнца
Назвали соседи ее.
Встает из-за моря здесь солнце,
За горы садится оно. (ЯПОНИЯ)

- На побережье океана расположилася страна,  
Она не очень-то огромна, но, в общем, тоже не мала.
По уровню развития мы средней назовем,
Но все же к странам развитым ее мы отнесем.
Народу много там живет, все нации одной.
Что о религии сказать? Все католической.
Теперь вам скажем, чем страна вот эта занимается.
Во многом ей благодаря Европа одевается.
Едва ль не «швейной фабрикой» ее мы назовем,
И, чтобы дать подсказочку, к столице перейдем.
В названии столицы присутствует зверек, 
Пушистый, рыжий, хитрый, ну, поняли намек? (ПОРТУГАЛИЯ)

2.
- В какой стране зародились Олимпийский игры?(ГРЕЦИЯ)



- Название какой страны переводится как «серебренная» (АРГЕНТИНА)
3.

-В каком государстве население составляет около 1 тыс.чел., имеет свое 
правительство, свой банк, гвардию, законы, валюту, почтовые марки, и 
главное, своего монарха  -  Папу Римского? (ВАТИКАН)

- Какая  страна является родиной гольфа, футбола, тенниса,  в этой же стране 
зародился современный туризм, когда в 40-е годы  XIXвека  Кук  основал 
туристическую контору? (ВЕЛИКОБРИТАНИЯ)

4.
- В какой стране находится самая старая аптека мира (упоминание относятся 
к 1422 году), действующая до сих пор? (ЭСТОНИЯ)

- Самая многочисленная страна земного шара? (КИТАЙ)

5.
- Следуя канонам индуизма, крестьяне в этой стране не забивают 
состарившийся беспородный скот, а просто прогоняют его со двора. В 
результате  миллионы голодных «священных» коров  бродят по дорогам, 
мешая движению и стравливая посевы, но остаются безнаказанными. В какой
стране корова считается «священным» животным? (ИНДИЯ)

- Назовите самую  развитую страну Африки,  которая занимает лидирующее 
положение в мире по добыче алмазов, золота, уранового концентрата.  
(ЮАР)

6.
- Назовите крупнейшую по размерам территории  страну Африки, которую с 
юга на север пересекает самая длинная  из рек мира. (СУДАН)

-  Назовите  страну,  столица  которой   расположена  на   месте  древнего
Карфагена. (ТУНИС)

7.
- Назовите  страну,  расположенную на полуострове. В прошлом была 
большой колониальной империей. Конституционная монархия. Занимает 2 
место в регионе по количеству иностранных туристов. 
(ВЕЛИКОБРИТАНИЯ)

- Назовите страну, имеющую 50 национальных парков, которые ежегодно 
посещают 300 млн. туристов. (США)



8.
- Какая страна стала великой индустриальной державой, имея только один 
вид ресурса – трудовой ресурс?  (ЯПОНИЯ)

- Назовите страну-материк, которая занимает 2 место в мире по поголовью  
овец, производству и экспорту шерсти. (АВСТРАЛИЯ)

9.
- Какая страна занимает 1 место в мире по производству велосипедов? 
(КИТАЙ)

- Какая страна считается родиной чая? (КИТАЙ)

10.
-Назовите страну миру, лидирующую по поголовью КРС? (ИНДИЯ)

-Назовите страну, обладающую самыми большими запасами нефти. (СА)

11.
- Назовите страну, находящуюся внутри территории ЮАР. (ЛЕСОТО)

- Какая страна является родиной Марка Твена? (США)

12.
- В какой стране находится город Помпей, погребенный под слоем 
вулканического пепла в результате извержения вулкана Везувий 24 августа 
79 года, сейчас это музей под открытым небом?  (Италия, район Неаполя)

-  В какой стране находится гора Олимп (из мифологии – священная гора, 
место пребывания богов во главе с Зевсом)? (Греция)

13.
- В какой стране находится Ниагарский водопад? (Канада, сейчас и в США, 
в результате эрозии почвы)

- Про какую страну говорят: «Страна утренней свежести» (КОРЕЯ)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 ИТОГ
11
1
11
2

4 конкурс – конкурс капитанов
Конкурс капитанов состоит из 2 частей:



1.Вопросы капитанам задает ведущий
2.Капитану задают друг другу по 1 вопросу.
За каждый верный ответ – 0,5 балла
1.Капитан одной команды показывает страны по ПКМ, капитан другой 
команды называет столицы этих государств, не глядя на карту
111 гр. Показать на ПКМ 3 страны:
Индия, Польша, Венесуэла
112 гр. Капитан называет столицы этих стран, находясь в стороне от ПКМ:
Нью-Дели, Варшава, Каракас
112 гр. Показать на ПКМ 3 страны:
Мексика, Франция, Вьетнам
111 гр. Капитан называет столицы этих стран, находясь в стороне от ПКМ:
Мехико, Париж, Ханой
2. Капитаны задают  по 1 вопросу друг другу, вопросы отдаются ведущему 
перед конкурсом с ответом, 1 экземпляр себе.

1 2 3 1 2 3 1
(вопросы 
друг другу)

 
Итог

111

112

5 конкурс «Назови государство»
Каждая команда загадывает по 1 государству команде соперника. Команда 
соперника может задать не более 10 вопросов, после чего надо угадать 
страну. Отвечать на вопрос можно только «да» или «нет»
Верный ответ – 5 баллов.
Перед конкурсом каждой команде сдать описание страны ведущему с 
ответом.
Описание страны должно быть емким, ярким, кратким.

Группа 1 Итог

6 конкурс  «Угадай страну по контуру»



Каждая команда получает по 5 контуров одних и тех же стран. Без 
помощи ПКМ необходимо определить, каким государством принадлежит 
этот контур.За каждый верный ответ  -  2 балла.
Жюри задание с ответами прилагается.

Группа 1 2 3 4 5 Итог

7 конкурс  «Знаешь ли ты страны Африки»

Команды получают фрагменты контурных карт (материк Африка). На 
этих фрагментах необходимо определить и отметить страны (со 
столицами), которые вам известны.
Оценка конкурса – 1 балл (за каждую верно отгаданную страну со 
столицей)
- 0,5 балла (страна без столицы)

Группа 1(страна со столицей) 2(страна без столицы) Итог

8 конкурс «Счастливый случай»

Команда заранее составляет по 5 вопросов друг другу, ответы прилагаются
и отдаются ведущему перед игрой (1 экземпляр себе оставляете).
Цель игры – команда в течение 1-2  минут должна дать максимум верных 
ответов.
Верный ответ – 1 балл.
Группа 1 2 3 4 5 Итог

Конкурсы болельщиков:



1. «Назови страну бывшего СССР»
Очередность определим жеребьевкой.
Верный ответ     (страна – столица) – 1 балл, страна – 0,5 балла
Россия – Москва
Эстония – Таллинн
Латвия – Рига
Литва – Вильнюс
Белоруссия – Минск
Украина – Киев
Молдавия  - Кишинев
Армения – Ереван
Грузия – Тбилиси
Азербайджан – Баку
Казахстан – Астана
Киргизия – Бишкек
Узбекистан – Ташкент
Туркмения – Ашхабад
Таджикистан – Душанбе 

2. «Узнай город»
Правильный ответ – 0,5 баллов
1.Автомобильная столица США. (ДЕТРОЙТ)
2. Какой город стоит на двух континентах? Раньше имел другое название  –
Константинополь. (Стамбул)
3.Нефтехимическяа столица США. (ХЬЮСТОН)
4. Назовите самую древнюю из существующих столиц Америки. (МЕХИКО, 
основан в 1176г. ацтеками, ранее назывался Теночтитлан)
5.Назовите экономическую столицу Бразилии. (САН-ПАУЛУ)
6.Столица – законодательница мод. (Париж, Милан)
7. В каком городе находится Лувр? (Париж)
8.Авиаракетнокосмическая столица США (ЛОС-АНДЖЕЛЕС)
9. В каком городе находится памятник древней архитектуры Колизей? (Рим)
10.Назовите самую высокогорную столицу мира. (БОЛИВИЯ, столица Ла-
Пас на уровне 3630 м)

3.«Составь пару»

Ведущий называет страну или столицу, болельщики столицу  или страну.
Верный ответ – 0,5  балла.



Испания – Мадрид
Египет – Каир
 Индонезия – Джакарта
Белиз – Бельмопан
Канада – Оттава
Чехия – Прага
 Коста-Рика – Сан-Хосе
Чили – Сантьяго
Израиль – Тель-Авив
Турция – Анкара
Ереван – Армения
Тирана – Албания
Претория – ЮАР
Гавана – Куба
 Манила – Филиппины
Токио – Япония
Антананариву – Мадагаскар
Канберра – Австралия
Кабул- Афганистан
Кито – Эквадор

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Конкурс Группа 1 Группа 2
1 конкурс 5,5 12,5
2 конкурс 10 10
3 конкурс 10 8
4 конкурс 2,5 2,5
5 конкурс 5 5
6 конкурс 4 8
7 конкурс 17,5 17,5
8 конкурс 1,5 1

Итого 56 64,5

Конкурсы болельщиков
 конкурс 5 3
2 конкурс 2 1
3 конкурс 4 3,5

Итого 11 7,5
Итог общий 67 72

НАГРАЖДЕНИЕ СТУДЕНТОВ.


